
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvia Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). GEP: 35.4230-000 

www , camatademariana.ma.gov.br 
+ 
& 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIFPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TRINTA DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 
DOIS (30-05-2022) 

Ao trigésimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e trinta 

e um minutos, realizou-se a décima sétima reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sarripaio, 

Gilberto Matheus, José Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício 

Borges, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi, o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade e à escritora do livro - No Laboratório da 

Nação: A Câmara Municipal de Mariana, Minas Gerais e a construção do Estado 

Nacional Brasileiro (1828-1836), Kelly Eleutério Machado Oliveira. O Presidente, 

Ronaldo Alves Bento, cumptindo o Dispositivo Regimental, havendo número legai, em 

nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, 

consultou os vereadores se queriam que fosse realizada a leitura da ata da décima 

sexta reunião ordinária, realizada no dia vinte e três de maio de dois mil e vinte e 

dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária a ata foi aprovada 

por unanimidade. Pela ordem, o vereador José Antunes anunciou a presença da 

senhora Kelly Eleutério Machado Oliveira no Plenário da Câmara e que ela solicitou 

que para que pudesse ser concedido um espaço, durante a reunião, para apresentar o 

livro “No Laboratório da Nação: A Câmara Municipal de Mariana, Minas Gerais e à 

construção do Estado Nacional Brasileiro ( 1828-1836)", O presidente, Ronaldo Alves 

Bento declarou não ver óbice, por se tratar de escritora natural desta terra. Assim 

sentdo, consultou os vereadores se viam óbice em ouvir a escritora de Cachoeira do 

Brumado para que apresentasse seu livro, não havendo objeção o presidente disse 

que iria franquear a palavra assim que oportuno, Com a palavra, o vereador João 

Bosco disse que poderiam franquear a palavra na Palavra livre. O vereador José 

Antunes disse que na Palavra livre não ficaria registrado. O [Sresidente disse que seria 

concedida a palavra antes da Palavra livre. Com a palavra, o vereador Manoel Douglas 

disse que gostaria de falar sobre o tema que gerou grande repercussão e que vem 

sendo discutido nesta Casa, sobre a menina que foi esfaqueada, disse que precisam — 

discutir o tema das políticas públicas de doença mental, porque as pessoas estão * 

doentes. Disse que recebeu ligações de profissionais e médicos e que gostaria de 

contribuir com o tema publicamente porque foi solicitado por pessoas da Hospital, da 

Policlínica Central, Policlínica Cabanas e que gostaria de deixar registrado sobre a 

atitude do vereador Gilberto Matheus e deixar claro que antes da reunião o mesmo 

deixou palavras dizendo que poderia ser ciúmes e que pode ser médico fazendo 

política, mas que não quer trazer isso a Plenário e sim se colocar à disposição do 

vereador no sentido de que quando faltar atendimento será o primeiro a questicnar, 

Porém, disse que gostaria de pedir um pouco de cuidado ao vereador e dar uma 

orientação, quando necessário, devido a imagem da instituição Câmara. Disse que 

acha importante no momento do ocorrido, eles como representantes, darem uma 
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atenção a família. Porém, disse que em relação aos profissionais que se sentem 

incomodados, precisam ter cuidado porque as pessoas estão se sentindo ofendidas. 

Disse que não é uma questão política e que os profissionais estão se sentindo 

desvalorizados. Disse que o vereador deve cobrar quando ocorre falta de atendimento 

e que esse é o papel do vereador, mas como não foi o caso, preferiu não ligar para 

ninguém porque recebeu ligação da diretora. Disse que uma assessora do deputado 

disse que o Susfácil não estava saindo e que deveria ser de médico para médico e que 

não tinha prioridade em relação à política. O vereador Pedro Ulisses disse que não 

houve falha dos médicos e questionou se a proposição do vereador ajuda qualquer 

paciente a ser transferido. O vereador Manoel Douglas disse que quando entrou em 

contato para saber se ela já havia feito a cirurgia a mesma não realizou nenhum 

exame, sendo encaminhada diretamente ao Bloco Cirúrgico e atendida prontamente. 

Disse que estava sob observação apenas no soro e que não dependia de aparelhos. 

Disse que o que ocorreu foi que, por questões de segurança foi transferida. Disse que 

entendeu o vereador mas que precisam ter cuidado com as palavras de forma a não 

desvalorizar o SUS, que preza pela igualdade. Disse que é importante trazer as pessoas 

para explicarem como funciona o sistema. Pela ordem, o vereador Gilberto Matheus 

parabenizou o Hospital, lembrando do que foi dito pela mãe da paciente que. em 

momento algum faltou atendimento, mas que se prestarem atenção, no momento em 

que cobrou, cobrou o Estado e que nunca falará que uma pessoa foi mal atendida no 

Hospital porque confia no trabalho do Hospital. Mas que está no seu direito de i7 na | 

frente do Hospital cobrar o Estado. Pela ordem, o vereador Maurício Borges disse'que 

em reunião interna foi sugerido que a Comissão de Saúde fizesse um ofício ál 

encaminhando para o Hospital, convidando os médicos e o diretor para quefizessem —— À 

uma reunião virtual com a Comissão para que possam receBer a orientação decomo —— / 

funciona o sistema de transferência do Susfácil em questão das vagas que são Í 

solicitadas. Disse que o ofício já foi encaminhado e que em breve a Patrícia, secretária 

da Casa, estará marcando a data para que possam discutir e receber orientações. O 

presidente agradeceu ao vereador Maurício Borges que de pronto atendeu a 

solicitação do vereador Pedro Ulisses para que possam valorizar os médicos de forma /F 

a mostrar o trabalho realizado O vereador Manoel Douglas disse que concorda cem o f X 

que foi dito pelo vereador Gilberto Matheus em relação à cobrar o Estado mas que o | / 

problema foi a questão de terem ficado ofendidos dando a entender que não estavam í g/ 

fazendo nada para a resolução do caso. O presidente convidou o Secretário de ªÁ( ” 

Governo, Edvaldo Andrade e a escritora Kelly Eleutério para que fizessem parte * do 

Plenário. Ato continuo, solicitou a secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de *' 

Lei nº 56/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Dispõe 

sobre abertura de cotas de empregos destinados a população trans (travestis, 

transexuais e transgêneros) no Município e em empresas prestadoras de serviço. 

Projeto de Lei Complementar nº 57/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampain dê. 

Castro): “Altera a Lei Complementar nº 194 de 06 de dezembro de 2019 que “Dispõe 

sobre o Estatuto e plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos profissionais da 

Educação do Município de Mariana e dá outras providências”". Leitura do Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica nº 01/2022 (autoria dos Vereadores Ricardo Miranda, 

Maurício Antônio Borges Andrade e Silva, Ediraldo Artindo de Freitas Ramos, Gilberto 
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Mateus Pereira, Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Acrescenta o artigo 113-A n Lei 

Orgânica do Município de Mariana-MG, que institui o Orçamento Impositivo, e dispõe 

sobre a execução orçamentária e financeira da programação, incluída por emendas 

individuais do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual” Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 82/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Requerimento nº 83/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Requerimento nº 84/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Requerimento nº 85/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira). O presidente comunicou a retirada das indicações de pauta para ouvirem a 

nobre escritora Kelly Eleutério para apresentar seu livro a Mariana, Moções de pésar: 

pelo passamento da Sra. Marlene Marques Soares (autoria dos Vereadores José Sales 

de Souza, Ronalido Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro, Marcelo Monteiro 

Macedo, Edson Agostinho de Castro Carneiro e Pedro Ulisses) pelo passamentó da 

Sra. Nair Guilhermina de Oliveira dos Santos (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento) pelo passamento do Sr. Marcio Moreira (autoria do Vereador Ronaldo Álves 

Bento) pelo passamento da Sra. Maria de Fátima Bento  (autoria de todos os 

vereadores) pelo passamento do Sr. George César da Silva (autoria dos Vereadores 

lJosé Sales de Souza, Ronaldo Bento, José Antunes, Fernando Sampaio, Pedro Ulisses e 

Ediraido Ramos) pelo passamento da Sra. Maria Souza de Machado (autoria;dos 

Vereadores Fernando Sampaio de Castro e José Sales de Souza) A reunião ocorreu 

sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 51/2022 (autoria do Prefeito | 

Municipal em Exercício): "Autoriza o Município a conceder transferência de recursos 

na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Doe 

Sangue e dá outras providencias”. O vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse j! 

consultado o Plenário para votar o Projeto de Lei em única discussão e votação . í%_w 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O presidente submeteu o ;ª 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 52/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): 

“Da denominação oficial ao entroncamento da Rua Amâncio Arino de Queiroz como 

Travessa Dona Rita e dá outras providencias”. O vereador Fernando Sampaio solicitou 

que fosse consultado o Plenário para votar o Projeto de Lei em única discussão e 

votação recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O presidente submeteu 

o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimid:éde. 

Projeto de Lei nº 53/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Declara a 

Cachoeira do Brumado no município de Mariana, como monumento natural e 

patrimônio paisagístico natural”, O vereador Pedro Ulisses solicitou que fosse 

consultado o Plenário para votar o Projeto de Lei em única discussão e votação 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores, Pela ordem, o vereador !osé 

Antunes agradeceu a todos e parabenizou suas assessoras dizendo que Cachoeira do 

Brumado é um distrito que tem sua riqueza e que estiveram com o prefeito e ciisse.x _ 

que o local está parado a muito tempo e que ficar parado é um prejuízo, Agradeceu e . 

parabenizou a todos dizendo que o local merece. O presidente parabenizou o E” 

vereador José Antunes pelo resgate ao distrito de Cachoeira do Brumado que viv2 do ! 

turismo. Disse que ele foi muito feliz e que acredita que isso é o resgate de forma a = , 

diversificar a melhoria e investir na capital que muitas vezes se perde. Disse que noje º 
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o prefeito fazendo essa obra ganha mais força . O presidente submeteu o Projeto de 

Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto cde Lei 

nº 54/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Inclui no calendário 

oficial cultural de datas comemorativas no âmbito do Município, o Arraial da Confraria 

Capim Canela”. O vereador José Antunes solicitou que fosse consultado o Plenário 

para votar o Projeto de Lei em única discussão e votação, recebendo parecer favorável 

de todos os vereadores, Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses solicitou apoio de tódos 

os vereadores para que dessem voto positivo., Disse que a Confraria Capim Canela foi 

fundada em dois mil e dezessete e que gostaria de falar em nome dos representantes, 

Humberto Alvim e Wener Alvim, estendendo aos confrades. Disse que a Confratia é 

uma instituição sem fins lucrativos e que está ajudando não somente a cidade de 

Mariana, mas também outros municípios e que poder elaborar esse Projeto de vei é 

uma honra, tendo em vista que o Arraial ocorre sempre na primeira semana dejuírho, 

onde a população pode estar presente comprando o convite e assim, toda renda 

arrecadada é direcionada às Instituições Filantrópicas e para a própria Associação,que 

faz trabalhos sociais e voluntários. O presidente parabenizou o vereador Pedro Ulisses 

pelo Projeto de Lei, O presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 55/2022 (autoria do 

Prefeito Municipal em Exercício);: "Dá denominação oficial à logradouro público do 

distrito de Bandeirantes e dá outras providencias”. Pela ordem, o vereador Fernaândo 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário votar o projeto de Lei em única 

discussão e votação recebendo — parecer favorável de todos os vereadores. O 

presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade, Projeto de Resolução nº 06/2022 (autoria da Mesa Diretora): 

“Dispõe sobre a concessão da Comenda Capitão-Mor Pedro Frazão de Brito em 2022”, 

Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário 

para votar o projeto de Resolução em única discussão e votação recebendo parecer = 

favorável de todos os vereadores. O presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 

07/2022 (autoria da Mesa Diretora); “Dispõe sobre a concessão do Mérito Legislativo 

de Mariana em 2022”, Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que fósse 

consultado o Plenário para votar o projeto de Resolução em única discussão e votação 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidaáde. 

Projeto de Resolução nº 08/2022 (autoria da Mesa Diretora): “Dispõe sobie a 

concessão da Cidadania Honorária de Mariana em 2022”. Pela ordem, o vereador 

Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para votar o projeto de 

Resolução em única discussão e votação recebendo parecer favorável. de todcs os 

vereadores. O presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Reguerimento nº 82/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo) Pela ordem o vereador Marcelo Macedo disse que o 

requerimento veio de encontro com várias solicitação de sua autoria questionandos « * 

' sobre o retorno às aulas e que fez o requerimento para que a secretaria de educação 

venha a esta casa informar sobre o que está acontecendo e que gostaria de marçar a 

reunião na segunda feira após a reunião Conjunta das Comissões, Desta forma, o H 

/ 
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pedido foi deferido, O vereador Gilberto Matheus solicitou assinatura. O presidgfante 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado'por 

unanimidade. Requerimento nº 83/2022 (autoria do Vereador Manoel Doá'g!as 

Soares Oliveira) Pela ordem, o vereador Manoel Douglas disse que esteve no local e 

que o trabalho feito por eles é importante. Disse que o serviço realizado pelo Adão é 

solicitado pela Guarda Municipal e Polícia e que ele está à disposição para tudo q-ÍJe fe) 

município precisa. Disse que sabem que o atendimento do Serviço de Atendimento 

Móvel de Urgência (SAMU) aqui é péssimo e que eles estão tendo problemas de 

manutenção e que às vezes o custo de um funcionário no município pode fazer a 

diferença. Disse que gostaria que todos os colegas apoiassem. O presidente pediu que 

o Secretário de Governo respondesse se existe o repasse para o senhor Adão. O 

Secretário de Governo disse que trará mais informações, mas que é dado o apoio, 

porém não é feito o repasse todo mês e que nessa semana irá respondêr o 

requerimento. O vereador Manoel Douglas disse que o Adão é único concursado do 

município mas o problema que está tendo é com a manutenção. Pela ordem o 

vereador José Antunes disse que presenciou o Adão apagando fogo e que ele trabalha 

muito juntamente com as pessoas que trabalham com ele e é preciso rever a quef-tao, 

através do diálogo. Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi disse que recebeu Adão em 

seu gabinete e recebeu a reclamação dizendo que perceberam a deficiência inos 

atendimento por causa dos automóveis . Disse que eles não tem recurso e::que 

gostaria que o Executivo olhasse com carinho para os voluntários. Pela ordem, o 

vereador Gilberto Matheus pediu para assinar o Requerimento e solicitou que fosse /ª 

dada a manutenção na garagem, tendo em vista que é realizada a manutenção de 

outros veículos. O vereador Fernando Sampaio disse que o Adão está tendo [/jiªxs_ 

dificuldade e que acha que a prefeitura poderia estar fazendo o repasse de vesba e . 7;,,,/ 

que fizeram diversos trabalhos financeiros e que poderiam fazer uma proposta palra o j 

Executivo fazer o repasse. O vereador Manoel Douglas agradeceu a todos e disse que // 

às vezes um custo de um funcionário mensal poderia manter, salientando que pelo /f' 

trabalho que é prestado é muito pouco e que poderiam usar como modelo a cm;adef 

de Itabirito. O vereador Fernando Sampaio disse que poderiam consertar os carros es 

posteriormente fazer um repasse de cinco mil reais, O presidente parabemmu o 

vereador Manoel Douglas e as falas dos vereadores e disse que é fmportante o ; 

trabalho dessa Associação para que possam trabalhar resguardando vidas e ser N 

direcionado valores para que os mesmos possam dar continuidade nessa missãta. o. 

vereador Marcelo Macedo disse que sabem que o município já fez o convênio e que o 

município tem como fazer o repasse, lembrando que além do repasse precisam 

pensar na estrutura e no espaço físico. Disse que precisam pedir ao prefeito que tome 

uma posição sobre a rodoviária, salientando que estão aguardando a prefeitura para 

realizar o projeto. O presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 84/2022 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) Pela ordem, o vereador Manoel Doúglas j 

disse que fez o Requerimento por ser a maior contratação de serviço da cidade de 

Mariana e que essas dúvidas serão tiradas nessa reunião e que considera a n'â'aior 

contratação de Mariana. O presidente submeteu o Requerimento em única díscuf&são 

e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 85/2022 (autoríi'a do 

;
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Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). O vereador Manoel Douglas disse que tem 

três quadras no Rosário e que nenhuma está em condições de uso. Disse que não 

existe água para os alunos da capoeira estarem bebendo e que a quadra Dom Qscar 

está precária. Disse que o vereador Maurício esteve presente e que a quadra não ter 

nenhum banheiro funcionando é uma situação delicada. Pela ordem, o vereador : 

Maurício Borges parabenizou o vereador Manoel Douglas e disse que é necessário e 

solicitou assinatura. O vereador Gilberto Matheus disse que é sua cobrança também e 

gostaria de estar assinando para que a população possa usar de forma adequadâ. o 

presidente submeteu o Reguerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Moção de Congratulação nº 01/2022 do Sr. Geferson 

Cristian Araújo e Sr. Ramon Leonardo Magalhães ( autoria do Vereador Ediralido 

Arlindo de Freitas Ramos) O presidente submeteu a Moção de Congratulação nº 

01/2022 em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O 

presidente convidou a escritora de Cachoeira do Brumado para que falasse da sua 

obra. Assim sendo, solicitou que fizesse seus comentários. Com a palavra, Kelly 

Eleutério cumprimentou a todos e agradeceu ao vereador José Antunes pelo convite e 

pela oportunidade e pelo reconhecimento por falar do livro que foi pubIiÇado 

recentemente e que é um trabalho antigo. Disse que o trabalho foi a conclusão da sua 

dissertação de mestrado na Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG) no ân'fbito 

da história jurídica, disse que não poderia de deixar de registrar que a maior P 

inspiração foi por motivo de seu avô Mário Ramos Cardoso e que ao ouvir as 

conversas não sabia quem era o povo e que a história foi iniciada ali em Cachoeira do 

Brumado e que se sente honrada de estar nesta Casa, que é uma instituição que se 

preocupa com sua história e com seu povo. Disse que a Câmara de Mariana é antiga e 

que sempre os vereadores fizeram questão de falar sobre a lealdade com o seu povo, 

que teve um papel fundamental na construção do país independente e soberano. 

Disse que o livro é sobre isso e que o livro conta as histórias dos vereadoresique 

ocuparam a cadeira naquele ano e haveria algtuma semelhança com os projetos que 

são discutidos hoje e que eles diziam deveriam viver para a Câmara. Disse: que 

gostaria de concluir e lançar livro nesta Casa e pensar em uma proposta para / 

distribuir o livro nas escolas e fazer com que as pessoas retomem o envolvimento na / 

política para que percebam que política também se faz no cotidiano e que existe uma. 

representação. Disse que acredita que isso é um papel dos vereadores na inserção na 

educação dos jovens e agradeceu pela oportunidade. Pela ordem, o vereador José: 

Antunes agradeceu ao presidente por entender e quebrar o protocolo da Casa porf 

entender que a causa é nobre para trazer a história a Casa e parabenizou a toda 

família Eleutério. O presidente parabenizou a Dra. Kelly pela paixão com a Primaz de 

Minas, disse queno passado muitos faziam com amor e citou o vereador Marcelo 

Macedo que quando vê os dá alimento de sustentabilidade e a população que 

necessita dos cuidados, Disse que irão analisar para que possam no dia quatro de « 

julho recebê-la para que faça o lançamento do livro nesse evento. Ao consultar a 

Assessora de Comunicação da Casa, o presidente disse que ficou diferido para 6 dia 

quatro de julho a Dra. Kelly Eleutério possa fazer o lançamento do seu livro. Com a 

palavra, o vereador Edson Agostinho disse que concorda e gostaria de propor se 

poderia ser criado uma medalha de honra ao Mérito Legislativo, abrindo exceção, e 
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pediu aquiescência da Casa legislativa para que possam lançar com mérito espercial. 

Dessa forma consultou nominalmente, recebendo parecer favorável de todos os 

vereadores, O vereador Marcelo Macedo disse que estava muito feliz em poder nuvir 

a Keliy Eleutério e lembrou do trabalho realizado pela Maria do Carmo que também 

resultou em um livro, disse que ficou feliz quando citou o nome do seu avô, Mário 

Ramos. Disse que também se inspirou no seu tio, Jadir Macedo, que foi prefeito na 

época. Disse que a educação é transformada e que precisam resgatar a história nas 

escolas lembrando que muitas crianças não sabem que em Monsenhor Horta está 

sepultado o Salvador Furtado de Mendonça, descobridor de Minas Gerais. 

Posteriormente agradeceu a ela pela presença e ao vereador José Antunes por estar 

trazendo Kelly Eleutério. O vereador José Antunes solicitou indicação em nome de 

todos os vereadores, ao prefeito para estarem levando esses livros até as escolª's. 2. 

presidente informou que Kelly Eleutério receberia a Medalha Legislativa Especiai no 

dia quatro de julho em nome de todos os vereadores tendo como patrono o 

vereador José Antunes Vieira. Com a palavra Kelly Eleutério agradeceu as palavras de 

todos e disse que ficou honrada e feliz com a proposta de lhe concederem a medalha 

e disse que fica feliz porque é inevitável a memória do seu avô e que sabe que ele 

estaria orgulhoso e feliz. Disse que estará presente no dia 4 de julho para lançar o livro 

e se coloca a disposição para pensar em um meio para que esse livro chegue até as 

escolas, para que possam levar a história da Câmara para os estudantes. O presidente 

agradeceu a presença de Kelly Eleutério e as pessoas que a acompanharam. Com a 

palavra, o vereador Pedro Ulisses disse que gostaria de solicitar ao secretário de 

governo para que leve a questão da rua Capitão Lúcio que não foi feita a questão da 

rede pluvial solicitando que priorizem essa obra porque virão as chuvas e precisam 

aproveitar o momento de seca. Disse que gostaria de fazer uma solitária e:que 

gostaria de deixar expresso que conversou com o secretário de defesa social para que 

viabilizasse a volta da faixa de pedestre em frente a policlínica e disse que as pessoas 

acostumaram com a faixa de pedestre no local. Disse que retiraram a faixa mas que 

alguns pedestres não deixaram de passar naquele local. Disse que isso pode impactar 

em futuros acidentes. Seguidamente disse que não poderia deixar de ressaltar sobre o 

trabalho do Executivo e que não se cansa de falar que mesmo sendo um trabalho 

interino tem trazido várias melhorias para a cidade de Mariana, ressaltou ainda'que 

teve o prazer de estar no momento da entrega de três tanques de reservatório de 

água no distrito de Cuiabá, salientando que é uma proposição realizada pelo vereador 

João Bosco e disse que é um Governo que tem feito muito pela cidade de Mariana. 

Posteriormente agradeceu ao presidente pela condução dos trabalhos nesta Cas:à. o 

vereador Marelo Macedo disse que estão com uma situação em Monsenhor Horta na 

rua Raimundo de Assis Ventura e que a mais de quinze dias estão trocando o mata 

burro proximo a fazenda do senhor Julio e que nesse local é o ponto final do ônibus e 

às pessoas estao vindo a pe porque não conseguem colocar um mata burro. Disseique 

já fez ofício, já fez indicação e ninguém faz. Disse que nessa mesma rua existem 

também bueiros que há mais de seis meses estão lá, limparam o bueiro e colocaram a 

grade em cima, que caiu por não ter cimento e que teve um evento e tiveram que 

jogar madeira e terra, lembrando que caiu um carro no local. Seguidamente disse que 

na rua José Bruno Ramos existe um bueiro aberto e que caiu um cadeirante no bueiro, 
s 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). GEP: 35.420-000 

www camarademariana.mg.gov.br ' 
, 

Disse que não sabe como cobrar e que existe também outro bueiro na rua da Ilha na 

mesma situação. Disse que fica sem entender, porque veem as máquinas realizando 

serviços particulares mas que não atendem o coletivo e a comunidade. Disse que 

existe no município uma pessoa que é encarregada dos Distritos e que não está vendo 

o trabalho sendo realizado. Lembrou do buraco que está na rua da Câmara, rua Helvio 

Moreira Moraes a mais de um mês e que irá fazer um requerimento para saber 

quanto foi gasto no local tendo em vista que a primeira empresa já saiu. Lembrou 

também que próximo ao seu gabinete estão furando um buraco o dia inteiro e que o 

trabalhador não estava utilizando proteção sonora e que o mesmo informou que 

trabalha na Prestar. Disse que precisam ver o que está acontecendo e que irá comaçar 

à andar por essas obras e que existem vários buracos nas ruas. Disse que desde de 

quarta-feira sua casa está sem água e nada é resolvido e que acredita que a prefeitura 

também não tinha água enfatizando que querem cobrar a Tarifa Básica Operacinnal 

mas que não existe água. Lembrou também da fábrica de vassouras destacande ser 

uma falta de responsabilidade construírem o equipamento e deixarem abandonado. 

Pela ordem, o vereador Gilberto Matheus disse que é uma honra fazer parte do 

plenário e que irá continuar trabalhando com mais cautela e que hoje é pago vara 

atender a população como um todo. Disse que quando for irá parabenizar toda a 

equipe hospitalar mas que não deixará de pedir ajuda para a população. Disse que 

teve a festa da APPA e que somente um vereadoar foi e deixou o recado de que os garis 

tem o respeito de todos e solicitou que deixem de usar a APPA como palco político., O 

vereador Marcelo Macecdo falou sobre a rua Daniel Carlos Gomes que existia j_uma 

lixeira estragada na rua, porém tiraram a lixeira e não colocaram outra no lugar agora 

as pessoas estão colocando o lixo na rua. Lembrou que também existe a questão do 

esgoto no local que ninguém resolve e que é preciso verificar Com a palavra o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade disse que sobre a falta de água no centro e 

que teve um problema no registro e foi trocado e resolvido, mas como as calhas estão 

vazias e que possivelmente amanhã o problema será solucionado. PALAVRA LIVRE, 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a reunião às 

dezoito horas e quarenta e oito minutos. ' 


